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Лисеменкова Сніжана Степанівна 
старший майстер, викладач Державного навчального закладу 

«Одеський професійний ліцей сфери послуг Південноукраїнського 
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Ключові слова: професійна освіта, практика, проєктно-

технологічний підхід, компетентність, інтеграція, виробниче 

навчання, технологія навчання. 

У сучасних умовах розвитку суспільства, що базується на 

знаннях і технологіях, професійна освіта повинна забезпечити не лише 

засвоєння теоретичних знань, а й формування стійких практичних 

умінь, здатності до самостійного розв’язання фахових завдань. Саме 

тому одним із найбільш ефективних шляхів удосконалення 

професійної підготовки є впровадження проєктно-технологічного 

підходу, що дозволяє поєднати навчання з реальними умовами 

виробництва, сприяє формуванню професійної ідентичності та 

конкурентоспроможності майбутніх фахівців. 

Проєктно-технологічний підхід базується на інтеграції 

теоретичних знань із практичною діяльністю, що сприяє формуванню 

у студентів ЗПТО професійних компетентностей та самосвідомості. 

С. Гончаренко зазначає, що формування професійної самосвідомості у 

студентів закладів вищої освіти є ключовим аспектом їхньої 

підготовки, оскільки воно визначає рівень усвідомлення майбутніми 

фахівцями своєї професійної ідентичності та мотивації до праці [2]. 

Проєктно-технологічний підхід має багаторічну педагогічну 

традицію, яка бере початок із праць Дж. Дьюї, В. Сухомлинського, 

С. Шацького, де підкреслюється необхідність активної, діяльнісної 

участі учнів у процесі навчання. Згідно з дослідженнями сучасних 

українських науковців [4, 5], проєктне навчання спрямоване на 

розвиток критичного мислення, ініціативності та навичок вирішення 

складних завдань. 

О. Стахова у своєму дослідженні підкреслює важливість 

психологічних механізмів у розвитку професійної самосвідомості 

майбутніх учителів початкових класів, зокрема, роль рефлексії, 

ідентифікації та цілепокладання [6]. Ці механізми є невід'ємною 
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складовою проєктно-технологічного підходу, оскільки дозволяють 

студентам усвідомити власні професійні цілі та шляхи їх досягнення. 

Таким чином, окрім психологічної складової, не менш 

важливою є технологічна база проєктно-технологічного підходу, яка 

забезпечує ефективну реалізацію професійних завдань. Технологічна 

компонента цього підходу полягає у застосуванні конкретних 

виробничих технологій, засобів праці, цифрових інструментів, що 

дозволяє забезпечити моделювання реальних професійних ситуацій 

[1]. 

Навчання через практику реалізує принцип "learning by doing" 

(«навчання через діяльність»), який забезпечує високий рівень 

мотивації учнів, сприяє їх самореалізації, підвищує відповідальність 

за результати своєї праці. В умовах закладів професійної (професійно-

технічної) освіти (ЗП(ПТ)О) та фахової передвищої освіти практика є 

тим елементом, що об'єднує освітні цілі з реальним виробничим 

досвідом. 

Професійна практика дозволяє: 

 сформувати стійкі професійні навички; 

 адаптуватися до виробничого середовища; 

 побудувати індивідуальну освітню траєкторію; 

 підвищити рівень готовності до працевлаштування. 

Щоб досягти зазначених результатів, проєктно-технологічний 

підхід реалізується через чітку структуру навчальної діяльності, що 

має свою структуру: 

 Аналіз завдання: ознайомлення з умовами, визначення 

проблеми; 

 Проєктування: розробка плану дій, вибір матеріалів та 

інструментів; 

 Виконання: практична реалізація задуму з урахуванням 

технологічних вимог; 

 Оцінювання: самооцінка, взаємооцінка та експертна оцінка 

результатів; 

 Рефлексія: осмислення отриманого досвіду, визначення зон 

росту. 

Проєктно-технологічна освіта вимагає ефективної взаємодії 

між учнями, педагогами, наставниками з виробництва, що підвищує 

рівень залученості до професійної діяльності. Наставництво є 

ключовим механізмом, що дозволяє учням отримати індивідуальну 

підтримку, зворотний зв’язок і професійне спрямування. 
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Сучасна організація наставництва нерозривно пов’язана з 

цифровими технологіями, які забезпечують нові формати супроводу 

та контролю за навчальною діяльністю. Інтеграція цифрових 

інструментів – таких як віртуальні симулятори, платформи 

дистанційного навчання, онлайн-кабінети практики – сприяє гнучкості 

та доступності професійної освіти. Особливо ефективними є цифрові 

кейси, моделювання виробничих ситуацій, використання AR/VR-

технологій у підготовці до практики [3]. 

Оцінювання реалізації цього підходу можливе за такими 

критеріями: 

 рівень сформованості професійних компетентностей; 

 готовність до самостійного виконання виробничих завдань; 

 ефективність командної взаємодії; 

 адаптивність до виробничих умов. 

У дослідженні Шевченко [7] виявлено, що студенти, які 

навчаються за моделлю проєктно-технологічного підходу, 

демонструють вищий рівень відповідальності, ініціативності та 

здатності до професійного самовдосконалення. 

Успішними прикладами є створення учнями реальних 

продуктів у межах освітнього процесу: розробка дизайну для 

локальних підприємств, виготовлення продукції на замовлення 

соціальних партнерів, участь у конкурсах професійної майстерності з 

реальними замовленнями від роботодавців. 

У практичній реалізації проєктно-технологічного підходу 

важливу роль відіграють різноманітні форми організації навчального 

процесу, такі як проєктна діяльність, стажування, практика та 

наставництво. Ці форми дозволяють студентам застосовувати набуті 

теоретичні знання на практиці, розвивати професійні навички та 

формувати стійку професійну ідентичність. 

Гончаренко С. О. акцентує увагу на необхідності створення 

умов для формування професійної самосвідомості студентів через 

активне залучення їх до практичної діяльності, що сприяє розвитку 

відповідальності та мотивації до професійного зростання [2]. 

Стахова О. О. підкреслює значення психологічної підтримки 

студентів у процесі формування професійної самосвідомості, зокрема, 

через розвиток рефлексивних умінь та здатності до самопізнання [6]. 

Ці аспекти є ключовими у проєктно-технологічному підході, оскільки 

дозволяють студентам усвідомити власні професійні цінності та 

орієнтири. 
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Проєктно-технологічний підхід є ефективним засобом 

формування професійної самосвідомості студентів, оскільки поєднує 

теоретичну підготовку з практичною діяльністю, сприяє розвитку 

професійних компетентностей та мотивації до праці. Впровадження 

цього підходу в освітній процес дозволяє підготувати 

висококваліфікованих фахівців, здатних до ефективної професійної 

діяльності та саморозвитку. 
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